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PROF. DR SRĐAN PEŠIĆ (1963–2023), IN MEMORIAM 
 
 
 

 
 

 
Prof. dr Srđan Pešić rođen je 28. 6. 1963. 

godine u Leskovcu, gde je završio osnovnu i sred-
nju školu. Diplomirao je na Medicinskom fakultetu 
Univerziteta u Nišu 1988. godine i stekao zvanje 
doktora medicine.  

Ubrzo nakon diplomiranja (1990. godine) 
izabran je za asistenta na Medicinskom fakultetu 
Univerziteta u Nišu na Katedri za farmakologiju sa 
toksikologijom, gde započinje njegova karijera 
jedinstvenog profesora. Na Medi-cinskom fakultetu 
Univerziteta u Nišu 1993. godine odbranio je 
magistarsku tezu pod naslovom „Analgetičko 
dejstvo inhibitora enkefalinaze N-karboksi-fenil 
leucina u pacova”. Doktorsku disertaciju na temu 
„Uloga i značaj endotela u relaksaciji i kontrakciji 
humane interne mamilarne arterije” odbranio je 
na Medicinskom fakultetu Univerziteta u Beogradu 
1998. godine. Zdravstvene specijalističke studije 
kliničke farmakologije završio je 2013. godine na 
Medicinskom fakultetu Univerziteta u Nišu. U 
zvanje redovnog profesora za užu naučnu oblast 
Farmakologija sa toksikologijom na Medicinskom 
fakultetu Univerziteta u Nišu izabran je 2012. 
godine i više godina bio odgovoran za rad Ka-
tedre za farmakologiju sa toksikologijom.  

Obožavan od strane studenata, bio je pre-
davač u okviru devet predmeta na Integrisanim 
akademskim studijama medicine, stomatologije i 
farmacije, kao i na osnovnim strukovnim studija-
ma i doktorskim akademskim studijama i u nas-
tavi lekara na specijalizacijama iz kliničke farma- 

 
kologije, urgentne medicine i opšte medicine. 
Osim toga, bio je autor brojnih publikacija, pre 
svega udžbenika, priručnika i praktikuma, nastalih 
iz želje da studentima olakša savladavanje te-
orijskog znanja i praktičnih veština. Učestvujući u 
stvaranju podmlatka na Medicinskom fakultetu, 
prof. dr Srđan Pešić bio je mentor prilikom izrade 
brojnih diplomskih radova, magistarskih teza i 
doktorskih disertacija studenata medicine i far-
macije. Bio je član specijalističkih komisija, član i 
predsednik komisija za izbor nastavnika i sarad-
nika, kako na Medicinskom fakultetu u Nišu, tako i 
na drugim univerzitetima u Srbiji. 

Prof. dr Srđan Pešić bio je član mnogo-
brojnih nacionalnih i internacionalnih stručnih udru- 
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ženja, kao što su Physiological Society, London, 
ACRP (Association of Clinical Research Profes-
sionals), EACPT (The European Association for 
Clinical Pharmacology and Therapeutics), Srpsko 
farmakološko društvo, Srpsko fiziološko društvo, 
Društvo medicinskih mikologa Srbije, Sekcija za 
kliničku farmakologiju Srpskog lekarskog društva. 
Njegov istraživački rad uslovio je da kao autor, 
koautor i nosilac istraživanja publikuje brojne 
naučne i stručne radove ‒ od toga, 25 radova 
objavljeno je u prestižnim međunarodnim časopi-
sima. Bio je učesnik pet naučnoistraživačkih proje-
kata Ministarstva prosvete, nauke i tehnološkog 
razvoja Republike Srbije. U okviru doktorskog 
usavršavanja boravio je na Institutu za farma-
kologiju, toksikologiju i kliničku farmakologiju 
Medicinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu dve 
godine. Bio je recenzent i član uređivačkih odbora 
brojnih inostranih i domaćih naučnih časopisa, 
među kojima su Canadian Journal of Pharma-
cology and Physiology, Indian Journal of Medical 
Sciences, DARU, the Journal of faculty of 
Pharmacy, Tehran University of Medical Sciences, 
Acta Medica Medianae i Acta Facultatis Medicae 
Naissensis. 

Njegov doprinos bio je često prepoznat, 
priznat i nagrađivan, te je postao dobitnik mnogih 
nagrada: nagrada Srpskog lekarskog društva Pod-
ružnice Niš za najbolju publikaciju u 2002. godini u 
kategoriji naučno-stručnih radova, nagrada Mini-
starstva za nauku i zaštitu čovekove okoline za 
najbolje istraživače u Srbiji za 2003/2004. godinu, 
Srpskog lekarskog društva Podružnice Niš za izu-
zetan doprinos razvoju medicinske nauke i struke i 
nagrada dodeljna od strane njegovog voljenog 
Leskovca, Medalja Skupštine grada Leskovca za 
naučni doprinos u oblasti kliničke farmakologije i 
doprinos afirmaciji grada Leskovca.  

Profesor i kolega dr Srđan Pešić bio je čovek 
od integriteta, spreman da pomogne svima. Krasili 
su ga intelektualno poštenje, posvećen rad i 
beskrajno šarmantna prezentacija svega. Dobar 
otac, dobar suprug, dobar prijatelj, dobar 
professor, dobar stručnjak, dobar edukator, pun 
ideja, bio je omiljen od strane svojih studenata, 
doktoranada, specijalizanata, kao i prijatelja i 
kolega širom naše zemlje. 

 
Profesori i saradnici Katedre za 

farmakologiju 
 
Srđan Pešić bio je sjajan student, zatim 

doktor, farmakolog i istraživač i nezaboravan pre-
davač, profesor i prijatelj. Uz vanredan šarm, naš 
Peki bio je jedan od najvećih boraca protiv ne-
pravde, neznanja i tuge. Otkad je otišao, ja više 
nemam s kim da ispravljam „krive Drine”, kojih je 
tako mnogo na ovom svetu.  

 
Prof. Suzana Otašević  

 
Čovek je svestan smrti upravo zato što je 

umno biće. Taj vlastiti bolni uvid, koji uništava 
radost življenja i koji bi mogao da parališe volju za 

životom kod svake individue, nije se desio kod 
našeg druga, profesora Srđana Pešića Pekija. Naš 
profesor Srđan Pešić imao je izuzetne ljudske oso-
bine; bio je tolerantan, nesebičan, iskren, oseća-
jan, razumeo je probleme drugih ljudi i, možda 
najvažnije,  bio je čovek od integriteta. U dana-
šnjem svetu, biti dobra osoba, kakav je bio naš 
veliki profesor Pešić, nije lako i predstavlja pravi 
životni poduhvat. Njegova dobrota je bila istinita i 
dolazila je iz srca. Radio je predano – tako je 
želeo, tako je odlučio jer ga je to ispunjavalo. 
Davao je primer ponašanja dobrog čoveka. Kada 
je neko tolerantan i dobar kao što je bio naš Peki, 
to ne znači da je bio sa svime što se dešava oko 
njega hladan i opušten, već znači da je naučio da 
bude trpeljiv, da može da podnese vrlo neprijatne 
stvari, a da ipak ostane svoj. Biti dobra osoba je 
za profesora Srđana Pešića bio smisao života.  

Prava ljubav prema porodici, roditeljima, 
svojoj deci i pravim prijateljima jeste onda kada ih 
volimo, a ne očekujemo da se ikada promene. 

TAKAV JE BIO I OSTAO NAŠ DRUG SRĐAN 
PEŠIĆ, REDOVNI PROFESOR FARMAKOLOGIJE SA 
TOKSIKOLOGIJOM NA MEDICINSKOM FAKULTETU 
U NIŠU. 

 
Prof. dr Nikola Burić 

 
Veliki ljudi ne umiru, oni i dalje žive u našim 

srcima, dušama i mislima. Srđan Pešić je bio naj-
bolji među nama, najbolji drug i prijatelj, najbolji 
profesor, natprosečno inteligentan čovek, avantu-
rista, liberal; voleo je život, voleo je slobodu i bio 
je svoj!  

Hvala mu za privilegiju koju je svima nama 
pružio ‒ poznavali smo ga i mogli smo se pohvaliti 
da smo njegovi drugovi! 

 
Prof. dr Dušan Sokolović 

 

 
 
 
Tako malo ljudi na ovoj kugli zemaljskoj ima 

privilegiju da živi slobodno, da taj put izabere za 
sebe bez obzira na to što je teži, duži i muko-
trpniji. Još je manje onih koji za života zasluže da 
budu zanavek upamćeni, poštovani i voljeni. Živeli 
smo život ushićeni, srećni i ne tako retko uzbuđeni 
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svakim novim nadolezećim danom, svakim novim 
životnim projektom, pričali o Ljosi, divili se Andima 
i beskraju Patagonije. Od studentskih dana kada si 
mi bio mentor, preko burnih devedesetih kada si 
mi bio saborac, do ranih dvehiljaditih kada si mi 
bio lični, životni i porodični oslonac... Srđan Pešić 
je bio erudita, hrabar slobodnoumni čovek, do- 

sledan principima i veran pravdi. Bio je svoj, bio je 
jedinstven. Jednostavno, bio je najbolji od nas. 
Putuj, prijatelju, naći ćemo se opet mi, na nekim 
novim vrhovima... 

 
Prof. dr Radmilo Janković 

 
 
  

 


